

# 笔墨飘香 文化传承

## 桓台一中附属学校五年级组织汉字听写大赛

淄博10月18日讯 与书写同行,与文字为伴。近日,桓台一中附属学校五年级组织开展“笔墨飘香,文化传承”汉字听写大赛。

汉字不是画,却有画的色彩;汉字不是诗,却有诗的韵味;汉字不是舞,却有舞的节奏;汉字不是歌,却有歌的旋律。学生掌握了汉字就等同于掌握了学习语文的入门技能,为进一步学习语文打好基础。五年级语文组教师精心准备了听写内容,听录音写词语,听录音写句子,根据录音描述写古诗,每个环节紧扣学生们的所学所得。

活动评选出五名“汉字书写小明星”,不仅书写正确,而且字迹美观、整洁。

通过本次汉字听写大赛,同学们认识到汉字的魅力,培养了学生对祖国语言文字的感情,激发了学习语文、学习汉字的热情。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 宋述娟

## “科创筑梦”助力“双减”科学实践活动走进桓台县第一小学 用科学实验播撒科技创新种子



近日,桓台县科技馆“科创筑梦”助力“双减”科学实践活动走进桓台县第一小学。

桓台县科技馆的工作人员为同学们带来了“火云神掌”“神奇的液氮”“粉身碎骨”“冰镇气球”“遨游仙境”等科学实验秀,通过形式新颖的表演和互动体验等,引导孩子们用实验的方式寻找生活中相关联的小细节,开启了孩子们的发散思维。

本次科学实践进校园活动的开展,将科技创新种子植于学子心间,激发了桓台一小学子崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于玲



### 桓台县城南学校小学部 学生自制绘本 致敬革命英雄

近日,桓台县城南学校组织开展了“探寻英雄足迹,传承革命精神”社会实践活动,引导孩子阅读英雄故事,选取自己敬佩的一位英雄,将他们的事迹制作成“我最敬佩的英雄”绘本。

在活动中,学生们了解先烈、英模成长的风雨历程,强化理想信念,懂得了“英雄”的真正含义。学生从杰出英雄人物身上,感受到他们的优良品德和精神境界,并树立了科学的人生观和价值观。活动在潜移默化中给学生进行了革命英雄主义教育和爱国主义教育。

罗莲瑜 孙涛

### 桓台县荆家镇荆四小学 教育手牵手 家访心连心

近日,桓台县荆家镇荆四小学开展了“教育手牵手 家访心连心”全员家访活动。本次家访活动建立了“校长以上率下、班子引领示范、班主任以身作则、教师全员参与”的家访工作机制,学校党支部书记、校长、副校长带队入户走访。

家访过程中,老师和家长们促膝长谈,一起围绕孩子的学习情况、在校表现、在家习惯、性格爱好等展开交流,深入了解家庭情况,针对孩子今后的发展提出建议,为孩子发展支招,为家庭教育建言。同时,借家访机会,老师们传达了学校的各项安全教育、疫情防护和教学要求,要求家长积极配合做好学生监护工作,加强家校的密切联系,为学生的健康成长保驾护航。 赵梦琪

### 桓台县新城中学 自力更生美化校园

10月16日下午,桓台县新城中学开展了“自力更生 美化校园”志愿服务活动,学校全体班子成员、党员教师、教师代表参加活动。

大家按照学校的设计要求将绿植移入新增绿化带,合理分配校园绿化、美化分布,发挥环境育人的作用,为全校师生创造美的学习、生活环境。此次活动提高了大家的环保意识,用实际行动践行了生态文明理念。

荆凯 高波

### 桓台县马桥镇陈庄小学 多彩劳动课 提升学生综合素养

桓台县马桥镇陈庄小学将劳动教育课程作为学生的必修课,不断探索适合校内开展的劳动课程模式,走出一条学校劳动教育的实践探索之路。

开设劳动文化课,开设结合传统节日、二十四节气教育与农耕文化的特色劳动课。开辟劳动实践课,开辟10块占地600多平方米的班级“责任田”,分给一至五年级各班,让学生体会到“劳动光荣、珍惜成果”的思想内涵。巩固常规劳动课,学校规定每班每周一节劳动课,布置劳动打卡任务,将劳动任务清单完成度列入“五好学生”评比体系。拓展校外劳动课,学校将附近“晓雨”农场作为校外劳动实践基地,将劳动教育课堂搬到田间地头,更好地锻造学生的劳动意识和能力。

丰富多彩的劳动实践活动,催生着学生综合素养提升,学校办学内涵同步丰富。今年1月,学校被命名为淄博市首批劳动教育示范校。 何晓明

### 桓台县起凤中学 庆祝少先队 成立73周年

近日,桓台县起凤中学举行以“争当好队员”为主题的建队仪式暨庆祝少先队成立73周年活动。

建队仪式共分为出中国少年先锋队队旗、全体少先队员行队礼、全体少先队员齐唱中国少年先锋队队歌、校领导为新建中队授旗、少先队员代表为辅导员佩戴红领巾等内容。本次建队日活动,让每一名队员都深入了解自己的队组织,增强了少先队员的光荣感和组织归属感,并以自己是一名少先队员为荣。

张超

### 桓台县第三中学 教师入户走访 增进家校互信

近日,桓台县第三中学开展2022年“千名教师访万家”活动。

学校专门召开了“千名教师访万家”工作部署会。活动过程中,教师积极与家长就学生学习、生活、安全、学校硬件设施建设、疫情防控等内容进行交流,并重点向家长宣传桓台县教育的新发展。此次家访活动使老师进一步了解学生学习和家庭生活情况,增进了家校互通互信。

杨启超

### 桓台县实验中学 百名教师访千家 家校共育万事佳

近日,桓台县实验中学再次启动“百名教师访千家”活动。

学校制定了详实的家访活

动实施方案,召开专题部署会,对家访活动流程、注意事项提出具体的要求。家访过程中,学校领导班子带头访,中层干部示范访,班主任深入访,任课教师细致访。教师们了解学生的家庭状况、居家表现,同时也就学生在校的学习情况和综合表现与家长进行了沟通,还提醒家长落实疫情防控、防溺水、交通安全、居家安全、用电安全、饮食安全、网络安全等事项,形成更加强劲有效的家校合力。 王静

### 唐山镇实验幼儿园 评审认定受助幼儿

近日,唐山镇实验幼儿园召开2022年秋季学期幼儿资助二年级评审认定会。

会上对2022年秋季学期申请资助6名幼儿的家庭经济情况进行了详细的介绍。年级评审小组成员严格按照资助文件精神,对本学期提交的家庭经济困难幼儿资助申请表及有关证明材料,进行了逐一审核与评议。最后,评审小组成员讨论研究并举手表决,确认本学期符合学前教育资助政策规定的受助幼儿名单。

孙悦

### 桓台县田庄小学 家访有温度 教育有深度

近日,桓台县田庄小学全面启动“千名教师访万家”活动。

家访过程中各科老师深入了解孩子在家里的表现,找出孩子出现问题的症结,还和家长探讨教育孩子的方法,同时积极听取家长对学校发展等方面的意见和建议。活动结束后,老师将家长意见进行整合,为学校下一步发展提出了建设性意见。 罗莉

### 桓台县世纪中学 青年教师汇报课 展示专业素养

为了提高青年教师的专业素养和教学能力,夯实教学基本功,展示青年教师风采,10月11日至14日,桓台县世纪中学组织开展青年教师汇报课。

10位青年教师精心设计教案、悉心准备课件,虚心向师傅请教,反复磨课,力求将新课程理念渗透到教学的每个环节中,充分展示了各自的风采与专业底蕴。课堂展示结束后,各学科教研组在课后均开展了评课活动,针对课堂的互动和呈现、知识点的引导、教学细节等提出了中肯的建议,还对文本分析、教学环节设置等方面进行了精彩点评。

郑晓芳 宗瑶

### 桓台县实验小学 举行童心颂华夏 经典诵读比赛

为了激发学生学习的积极性,诵读经典的积极性,读懂二十四节气里的文化,透过唐诗看中国,以传承中华优秀传统文化,近日,桓台县实验小学举行了“童心颂华夏”经典诵读比赛。

活动中,二至五年级的18个班级,伴着婉转的旋律,和着铿锵有力的节拍,声情并茂地朗诵了《唐诗里的中国》《长安几许》《童说节气》《立夏》等经典诗文,诵出了唐诗之美,讲述着节气文化,出色的表现赢得了观众的热烈掌声。

经过激烈的比拼,最终共评出特等奖10名,一等奖8名,最佳朗诵10人。

王树洋 孟伟伟